



政協主席團通過政協領導候選名單

香港文匯報訊(兩會報道組)全國政協十二屆一次會議主席團9日上午在北京舉行第二次會議。會議審議並原則通過了本次會議的選舉辦法(草案),政協主席、副主席、秘書長、常委建議人選名單。審議了政協第十二屆全國委員會第一次會議關於常務委員會工作報告的決議(草案)、政協第十二屆全國委員會第一次會議政治決議(草案)。會議決定將上述草案和名單提交全體委員討論和醞釀協商。

推進新老交替增強活力

中共中央政治局常委、政協十二屆一次會議主席團會議主持人俞正聲主持會議。受中共中央委託,主席團常務主席、中央統戰部部長計開就中共中央向全國政協推薦的政協第十二屆全國委員會主

席、副主席、秘書長、常務委員建議人選,向大會主席團作了說明。

計開說,選舉產生出受到人民群眾擁護、能夠充分履行職能的新一屆全國政協領導人員和全國政協常務委員,是全國政協十二屆一次會議的一項重要任務。中共十八大閉幕後,中共中央政治局常委和政治局對全國政協領導機構人事安排工作進行了研究,提出了醞釀提名第十二屆全國政協領導機構人選的原則。中共中央提出,為推進全國政協領導人員的新老交替,進一步增強活力,一些年齡較大的同志將退下來,充實一些相對年輕的同志。新進入全國政協領導機構的人選,應主要考慮本人的素質和條件,同時也要考慮工作需要和結構要求。人選中應有各方面的領導骨幹,也應有特定方

面的代表性人物,還應有女同志和少數民族同志。新一屆全國政協領導機構提名人選一般應為1945年以後出生,個別非中共代表性人物的提名年齡可適當放寬。

充分發揚中共黨內民主

他說,中共中央對新提名為十二屆全國政協副主席的中共預備人選,在一定範圍內進行了民主推薦,充分發揚了中共黨內民主。對非中共人選,分別聽取了各民主黨派中央、全國工商聯負責人的意見。經中共中央政治局常委會和中共中央政治局會議討論,提出了新一屆全國政協領導人員人選建議名



政協主席團昨日舉行會議,通過政協領導候選名單。 中新社

單。2月28日,中共中央召開民主協商會,就人選建議名單同各民主黨派中央、全國工商聯領導人和無黨派人士代表進行了協商。之後,中共十八屆二中全會審議通過了這個人選建議名單。

楊潔篪：釣島爭端由日造成 日須切實糾錯 防事態升級失控



楊潔篪指出,中日釣島爭端是日方一手造成的,日方應切實糾正錯誤。 中新社



中國與日本公務船曾在釣島海域對峙。 資料圖片



中外記者對中國外交政策十分關注。 中新社

香港文匯報訊(兩會報道組 葛沖、馬琳)中日釣島爭端已持續半年之久,中國外交部長楊潔篪在昨天舉行的十二屆全國人大一次會議記者會中再次就釣島問題作出回應。他指出,中日釣島爭端是日方一手造成的,日方應該正視現實,切實糾正錯誤,防止事態升級失控。而在談及與一些鄰國的領土爭議時,楊潔篪強調,中方維護國家領土主權和合法權益的意志是堅定的,同時中方維護地區和平穩定的意願也是真誠的。

在記者會上,日本記者提問,中日兩國之間有沒有可能協商制定一些規則,以避免兩國船隻和飛機在釣島海域對峙等突發事件的發生。楊潔篪回應稱,釣島及其附屬島嶼自古以來就是中國的領土,釣島問題的根源是日本對中國領土的非法竊取和佔據,目前的局面是日方一手造成的。

維護領土主權意志堅定

楊潔篪指出,日方的所作所為侵犯了中國的領土主權,是對二戰勝利成果和戰後國際秩序的挑戰,嚴重損害中日關係,也損害地區的穩定。中方

採取的堅定措施,顯示中國政府和人民維護國家領土主權的堅強意志和決心。中方認為,日方應該正視現實,切實糾正錯誤,同中方一道,通過對話磋商妥善處理和解決有關問題,防止事態升級失控。

正視歷史乃改善關係基礎

對於改善中日兩國關係,楊潔篪認為,正確認識和看待歷史是中日關係發展的重要基礎。日本軍國主義發動侵略戰爭,給包括中國在內的亞洲受害國人民帶來了深重災難。事實反覆證明,只有尊重歷史,才能贏得未來;日本只有正視和深刻反省歷史,

才能搞好同亞洲鄰國的關係。楊潔篪強調,中日發展長期健康穩定的關係符合兩國和兩國人民的根本利益。中方願意在中日四個政治文件的原則和精神基礎上,發展中日戰略互惠關係。中方敦促日方為改善中日關係作出實實在在的努力,為本地區的和平、穩定和發展發揮積極、負責任的作用。

而在回應中國和一些鄰國的領土爭議問題時,楊潔篪指出,中方維護國家領土主權和合法權益的意志是堅定的。同時,中方通過協商談判,妥善處理和解決爭議,維護地區和平穩定的意願也是真誠的。

制裁朝非解決問題根本

香港文匯報訊(兩會報道組 葛沖、馬琳)中國外交部長楊潔篪昨天指出,朝鮮半島局勢再次緊張,是中方不願意看到的。中方始終認為,制裁不是解決有關問題的根本辦法。只有通過對話全面均衡解決各方的關切,才是解決問題的唯一正確途徑。

楊潔篪說,朝鮮進行第三次核試驗,半島局勢再次緊張,這是中方不願意看到的。安理會第2094號決議表明了國際社會反對核試驗的立場,同時承諾通過對話與談判的和平方式解決朝鮮半島核問題,重申支持並呼籲重啟六方會談。

應通過對話培育互信

楊潔篪重申,中方始終認為,制裁不是安理會行動的目的,也不是解決有關問題的根本辦法。只有標本兼治,通過對話全面均衡解決各方的關切,才是解決問題的唯一正確途徑。

「妥善處理朝鮮半島的核問題,維護半島和平穩定,避免半島生亂生戰,符合有關各方的共同利益,也是各方肩負的共同責任」,楊潔篪表示,中方呼籲有關各方以大局為重,保持冷靜克制,不要再採取導致局勢緊張惡化的行動。

楊潔篪指出,中方希望各方多做有利於推動局勢緩和的事,堅持接觸對話,培育互信,共同尋找實現半島無核化、實現半島和東北亞長治久安的辦法。中方願同有關各方和國際社會共同努力,朝着這個方向前進。

外媒：中方有意加強外交

香港文匯報訊 法新社指,中國新任國家主席將在兩會後訪問俄羅斯、非洲坦桑尼亞、南非及剛果共和國4國,反映北京有意加強外交力度。鑑於俄羅斯與中國有悠久歷史淵源,亦是邊境最長的鄰國。隨着北京對非洲影響日增,新任國家主席希望藉出訪顯示對以上4國的尊重。

另一方面,中國稱對朝鮮實施制裁不是解決有關問題的根本辦法。法新社報道分析,朝鮮是中國的戰略「緩衝地帶」。報道又引述分析人士指,朝鮮的舉動顯示中朝關係有可能對中國政府構成刺激。

部長斥快遞不力 郵政局長積極回應

據新華社9日電 商務部部長陳德銘8日在兩會的一場記者會上,講述了自己的一次不愉快的網購——本想元旦送給孫女的生日禮物,聖誕節前一天下單,1月5日還沒收到。「對陳部長的快遞煩惱,我很遺憾,也很抱歉。快遞服務跟不上,導致沒能給小孫女帶去驚喜。」國家郵政局局長馬軍勝9日說。

其實,過年前,陳部長和馬局長就坐在一起探討過,兩部門未來怎麼合作,以更好地推動網購和快遞產業鏈、跨境電子商務的健康發展。

對於快遞公司「政府部門不送貨」的解釋,馬軍勝說,這裡存在快遞和投遞終端的結合問題。「很多政府機構沒有為快遞提供進門投遞的方便。怎麼突破?需要制度探討。」

「兩會之後,我還將專門徵求陳部長對快遞發展的意見和建議。」馬軍勝說。

美應妥善處理台等敏感問題

香港文匯報訊(兩會報道組 葛沖、馬琳)中國外交部長楊潔篪昨天在談及中美關係時表示,美方應該妥善處理台灣等敏感問題,雙方應善於求同存異,構築一條前無古人、後啟來者的新型大國關係之路。而對於周邊外交,他強調「鄰居好,無價寶」,中方將繼續堅持以鄰為伴、與鄰為善,堅持睦鄰惠鄰。

切實尊重彼此核心利益

楊潔篪說,近年來,在中美雙方的共同努力下,兩國關係總體保持穩定發展的勢頭。胡錦濤主席與奧巴馬總統成功互訪,並十二次見面。習近平總書記在奧巴馬總統連任以後,同他互致信函,兩國領導人就中美共同建設相互尊重、互利共贏的合作夥伴關係,探

索構建新型大國關係達成了重要的共識。

楊潔篪指出,中美應該超越意識形態的不同,應該摒棄陳舊過時的觀念,切實尊重照顧彼此的核心利益和重大關切。美方尤其應該妥善處理台灣等敏感問題。他亦強調,亞太地區是中美兩國利益交織最密集、互動最頻繁的地區。中方歡迎美國在亞太地區發揮建設性的作用,同時美方也應當尊重中方的利益和關切。

堅持「鄰居好無價寶」

而在被記者以「敏感」的周邊外交形勢「發難」時,楊潔篪微笑着講起了下棋的哲學。「我小時候喜歡下棋,圍棋、象棋都學過。從那時候我知道下棋要

胸有大局,看形勢同樣要看大局、看主流、看長遠。」

楊潔篪坦承「當前樹欲靜而風不止,中國周邊環境中的複雜因素確實比以前增多了」,他引用數字指,去年中國同周邊國家高層互訪達100多起,今後達到200起、300起也不是令人吃驚的事,「鄰居嘛,要多走動,越走動越親切」;經貿上,去年中國與周邊國家貿易額達到1.2萬億美元,超過了中國與歐洲、美國的貿易之和,「我搞外交也有幾十年了,以前根本想都沒有想到」。

「俗話說『鄰居好,無價寶』。」楊潔篪強調說,中方將繼續堅持以鄰為伴、與鄰為善,堅持睦鄰惠鄰。楊潔篪亦透露,下個月即將在中國海南舉行博鰲亞洲論壇2013年年會,中國領導人將親自出席。

版面導讀

春節食品漲價
CPI上升3.2%
國家統計局公佈,2月全國居民消費價格總水平(CPI)同比上漲3.2%,環比漲幅達1.1%。據分析,春節因素是2月食品價格上漲較多,CPI同比漲幅擴大的主因。
詳刊A16

港人肉眼可見
彗星今日閃亮
據觀測,一顆大彗星今日越過「近日點」,港人在無遮蔽的地方望向西面天空,可憑肉眼觀察這顆亮度與北極星相若的彗星。理論上太陽下山後30分鐘最宜觀測。
詳刊A18

小商戶佔六成
領匯搞「割舖」
香港被譽為購物天堂,商場星羅棋布。領匯旗下150多個商場,小商戶比例一直維持六成左右,領匯稱翻新時會將大舖「割」成數間細舖,讓小商戶也能負擔。
詳刊A20

港妻發燒咳嗽
港懷疑新沙士
衛生署昨晚接獲一宗新型冠狀病毒的懷疑個案。病人早前曾前往沙特阿拉伯,回港後出現發燒和頭痛,其妻雖未有外遊,但同時有咳嗽和喉嚨痛。
詳刊A24

員工帶病上班
餐廳散播病毒
獲米芝蓮2星、位於丹麥哥本哈根的Noma,最近爆出食物中毒事件。衛生督察批評餐廳早知有員工帶病上班,卻未有通報,上月共63人光顧後出現腹瀉及嘔吐。
詳刊A30

六合彩 MARK SIX
3月9日(第13/027期) 攪珠結果
9 18 24 34 40 43 28
頭獎:無人中
二獎:\$585,570 (2.5注中)
三獎:\$83,060 (47注中)
多寶:\$8,000,000
下次攪珠日期:3月12日